



工作中的陈波(左二) 受访者供图

## 陈波

# 守护万家灯火

■ 记者 吴薇

在游人如织的景区,在熙攘热闹的城区,有这样一支队伍,他们顶烈日、迎寒风,只为万家灯火更加璀璨,只为照亮游客旅程安全。这就是乐山电力峨眉公司的变电运行操作队(以下简称“操作队”)。

陈波是操作队的副队长,今年48岁的他从事电力工作已经25年。作为一位老党员、曾经的军人,无论是在电站的风雨值守,还是在操作队的日夜操劳,他都兢兢业业、默默付出,为保障电网安全、点亮万家灯火,奉献自己的青春和热血。

抢险工作安排得井井有条,这来自于他多年丰富的抢险救援经验。2020年初,突如其来的新冠肺炎疫情打乱了人们的生活,陈波主动带着队员们全力奋战,为市民居家隔离提供坚强的电力保障。为助力企业复工复产,陈波和队员们忙碌在110千伏新平变电站,奋战在农夫山泉35千伏线路的铁塔下……他们一往无前、勇敢逆行,为“抗”疫贡献力量。

去年以来,陈波和队员们共完成正常倒闸操作及事故抢险操作约2000余次,完成变电站日常巡视、夜间巡视、特殊巡视测温、消防器材检查、设备缺陷管理等工作,确保了峨眉山市电网安全。

“你才做了手术要小心伤口,还是在家休养吧!”面对队友们的劝说,陈波淡淡一笑:“当过兵的人,轻伤不下火线。我只要注意点,没问题的。”可是干起工作来,陈波就忘了自己的伤口,爬上爬下,核对开关柜位置,梳理线路走向,高强度的工作导致伤口崩裂。队友再次劝他回家,可陈波却说:“我自己掌握了设备位置和运行状况,才能带着队员们准确操作,只要能按线路按时投运,这点小伤不算什么。”

两天后,在多个部门配合下,西太II线投运工作顺利完成。

## 以身作则凝聚力

操作队的工作任务重、时间紧,队员们户外施工作业都是没日没夜,风雨兼程。陈波深知干这行的不易,就算是自己换班休息,还是经常会跑到作业现场陪着队员们一起干。工作间隙,他还喜欢和队员们聊聊天,说说暖心话。

最让陈波难忘的是2019年1月份的一个雨夜,当时他和队员们在进行35千伏冠峨变电站峨眉时光民宿片区电力线路改造投运作业。数九寒天,工地路面坑洼泥泞,陈波和队员们坚守现场,倒闸操作,相序校核,连续作业,一直工作到次日凌晨4时。完成投运送电任务,队员们收拾好工器具,准备收工回家时,才发现忙起来忘记了吃晚饭,而放在路边的几碗面条早已冻成了冰。

“电力供应关乎千家万户,一个人的力量虽然渺小,但众志成城,就能战胜一切!”陈波说,这就是电力人的生活,不惧风雨送光明,挑灯夜战解民忧。



## 常年奋战保电一线

操作队主要负责峨眉山市的15座变电站和150余个配网开关的巡视、倒闸操作、异常处理等工作,涉及大量居民及工商企业、旅游景点、旅游酒店的保供电任务。

作为副队长,陈波最主要的任务就是负责操作队的任务安排与现场组织协调等工作。陈波一直保持着在部队养成的严谨认真的作风,总是提前做好人员、车辆安排,交待危险点和注意事项,协调好调度部门与施工单位,以确保各项工作安全顺利完成。

面对突发情况,陈波总能在最短的时间内,把

## 党员先锋树表率

作为一名有着27年党龄的老党员,陈波对党员身份有着深刻的认识,他始终提醒自己,共产党员一定要起到先锋模范作用,要带领大家一起奋勇向前,攻坚克难。

长期辛劳工作,陈波的身体亮了“红灯”。在妻子的强烈要求下,今年1月,陈波在四川肿瘤医院进行了手术,出院后本该在家休养半个月的他,得知主供峨眉山市西环路片区的城西变电站10千伏西太II线准备投运。陈波深知这条线路按期投运的重要性,全然不顾还未痊愈的伤口和妻子的阻拦,跑到了施工现场。

## 我市骨干少先队辅导员“充电”忙

本报讯(记者 吴薇)日前,团市委、市教育局、市少工委举行2021年乐山市少先队辅导员骨干培训班暨第二届少先队辅导员素质技能大赛,进一步提高少先队辅导员和少先队工作者的政治素质和业务能力,推动我市少先队工作再上新台阶。

此次培训内容涵盖少先队工作相关知识、德育、心理健康辅导、未成年人教育等相关课程。培训期间还开展了乐山市第二届少先队辅导员素质技能大赛和少先队工作经验交流,积极推动我市少先队工作创新发展。

在素质技能大赛上,21名少先队辅导员以“践行十爱·德耀嘉州”为主题,充分展示活动成果,帮助少先队员准确理解和把握社会主义核心价值观的深刻内涵和实践要求,养成良好政治素质、道德品质、法治意识和行为习惯,形成积极健康的人格和良好心理品质。“通过此次培训,进一步提升了我的业务能力水平。”来自市实验小学的大队辅导员王珠华表示,在今后的少先队工作中,她将坚持党建引领少先队工作,扎扎实实做好少先队各项工作。

## 续办“美姑班” 同心促提升

本报讯(记者 吴桐)昨(21)日,乐山一中“美姑班”签约仪式在凉山彝族自治州美姑县教体科局举行。记者从仪式上获悉,“美姑班”将在原有四年基础上续办两年。

教育是阻断贫困代际传递的治本之策,针对美姑县教育事业相对缓慢的情况,2017年,乐山一中开设“美姑班”,每年招收50名美姑县优秀初中毕业生到该校就读。“培养一名学生成才,带动一个家庭脱贫,影响一个民族进步”,是“美姑班”为美姑县培养贫困优秀学子的美好愿景。目前,该

校已招收五届“美姑班”学生,2020届、2021届高考,“美姑班”共97人参考,一本上线11人,本科上线78人(含一本)。

“此次签订教育帮扶协议涉及教育管理、师资培训、学生培养等内容,在原定的办班帮扶工作基础上延长2年,直至2025年6月最后一届‘美姑班’学生毕业。”美姑县教体科局相关负责人表示,“美姑班”的续办将进一步促进乐美两地教育质量稳步提升,为阻断美姑县贫困代际传递贡献“乐山力量”。

## 百年征程 启航新征程

# 弘扬红岩精神,赓续红色血脉

——论中国共产党人的精神谱系之二十六

■ 人民日报评论员

重庆是一块英雄的土地,有着光荣的革命传统、丰富的红色资源。习近平总书记指出,“解放战争时期,众多被关押在渣滓洞、白公馆的中国共产党人,经受住种种酷刑折磨,不折不挠、宁死不屈,为中国人民解放事业献出了宝贵生命,凝结成‘红岩精神’”,强调“要运用这些红色资源,教育引导广大党员、干部坚定理想信念,养成浩然正气,增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致”。

红岩,是抗日战争时期和解放战争初期中共中央南方局领导机关所在地和重庆谈判期间中共代表团驻地。战斗在国民党统治区的中国共产党人经历着风雨如磐的斗争岁月,面临着复杂险恶的社会环境和风云激荡的政治环境,毛泽东同志在这里进行了决定中国前途命运的重庆谈判,周恩来同志领导中共中央南方局在这里同反动势力展开了坚决斗争,重庆涌现了大批大义凛然、坚贞不屈的共产党人,与敌人斗争到底。红岩精神正是在这样特殊的环境中形成与发展的。全面抗日战争时期,在条件极其恶劣、斗争异常尖锐、考验严峻的情况下,以周恩来同志为代表的中共中央南方局在发展和壮大抗日民族统一战线的斗争中培育和形成了红岩精神;解放战争初期,在抗战胜利后的重要历史转折关头,为了国家前途和民族命运,毛泽东同志率领的中共代表团在重庆谈判斗争中丰富和发展了红岩精神;解放战争后期,面对敌人的威胁利诱,在极其艰苦的条件下,以江竹筠、王朴、陈然等同志为代表的英烈群体在狱中斗争中进一步锻造和凝结了红岩精神。

红岩精神是中国共产党在国民党统治地区革命实践中形成的革命精神,有着丰富的内涵。在国民党反动派实施的白色恐怖下,一大批共产党人置个人安危于不顾,把天下兴亡的责任担在肩上,为革命奉献自己的全部力量,甚至不惜牺牲生命,展现

了坚如磐石的理想信念;以民族大义为重,以人民利益为先,始终坚持党的群众路线,广泛团结统战区抗日民主力量,积极巩固和扩大抗日民族统一战线,展现了和衷共济的爱国情怀;创造性地贯彻执行党的抗日民族统一战线,与国民党的妥协投降势力作坚决斗争,狱中同志经受住酷刑的折磨和高官厚禄的诱惑,坚持斗争到底,在生命即将走向终点时用鲜血和生命总结出“狱中八条”,展现了艰苦卓绝的凛然斗志;众多被关押在渣滓洞、白公馆的中国共产党人,“粉身碎骨浑不怕,要留清白在人间”,坚持操守、宁死不屈,展现了百折不挠的浩然正气。红岩精神是中国共产党人精神谱系的重要组成部分,成为中华民族宝贵的精神财富。

习近平总书记深刻指出:“红色血脉是中国共产党政治本色的集中体现,是新时代中国共产党人的精神力量源泉。”回望过往历程,眺望前方征途,我们必须始终赓续红色血脉,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格,继往开来,开拓前进,把革命先烈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好,努力创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。弘扬红岩精神,广大党员、干部要大力弘扬红色传统、传承红色基因,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,始终保持革命者的大无畏奋斗精神,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。

“红岩上红梅开,千里冰霜脚下踩,三九严寒何所惧,一片丹心向阳开。”一曲《红梅赞》,唱出了中国共产党人的崇高理想和坚定信念。在新时代弘扬红岩精神,赓续红色血脉,坚定必胜信念,发扬斗争精神,增强斗争本领,我们就一定能激发出无往不胜的强大力量,战胜前进道路上的各种风险挑战,不断书写中华民族伟大复兴的壮丽篇章。(原载10月21日《人民日报》)

## 实施乡村振兴战略 推进农业农村现代化

### 沐川高笋乡

## 场镇面貌焕然一新

■ 记者 张斯炜

闲置粮站“变身”集群众文化广场、车站、停车场为一体的党群服务中心,有效解决了社区无地办公、车辆乱停乱放、群众沿线设摊的难题。如今在赶场日,沐川县高笋乡场镇街头再没有过去“逢场堵车半小时”的窘境。

高笋乡场镇所在的康乐社区有2个组,居民户籍338人,实际居住人口却有2000余人。由于多种原因,这里的场镇建设一直止步不前,农村和场镇界线模糊,以街代市、杂乱无序、摊位乱摆等问题成为困扰高笋乡许久的“痛点”,社区居民多有怨言。

今年,高笋乡被纳入沐川县首批4个场镇建设管理服务提升试点乡镇之一,按照“路整平、地扫净、服务好、治污染、面貌新”的总体要求,从“路平、沟通、拆棚、增绿、座商归店、游商归市、车辆归位”入手,通过打一张“富硒品牌”、讲一段“红色征程”、绘一张“振兴画卷”,广泛发动干部群众,以党建为引领,为场镇带来切实改变。

几个月的时间,这里发生了显著变化。交通补短方面,拓宽了几十年来狭窄的后街进出口通道,打通人心;清理了10多年来沿路群众占用省

道马沟的现象,保证畅通;盘活了闲置近10年的农贸市场,取缔以街代市。环境整治方面,捆扎规范4300余米电线,统一拆除到户线重新布置,有效改善了私拉乱接和“蜘蛛网”现象;新建污水管网300米,修复雨水沟700米,实现场镇及周边两个聚居点农户污水全收集。风貌改造方面,农民起义、征粮剿匪、庖汤习俗、梯田风光等高笋乡特色场景融入场镇街头巷尾,完成立面改造3000平方米、增绘1090平方米。清理场镇危旧房13户,在关键节点集中绿化3处500平方米,在道路两侧栽种桂花260株。为切实解决村级建制调整后,部分群众多头跑路的问题,当地还在社区设置村级集中代办点,逢赶场日由各村派驻一名常驻干部坐班,为群众办事服务。

“干群齐心,众人投入,场镇面貌的改变为我们实现乡村振兴打下了更好的基础。”高笋乡党委书记王乾介绍,据不完全统计,此次场镇建设管理服务提升行动中,社区居民投入2000余人次,200余人无偿参加志愿服务、治安巡逻,73户居民投入资金30余万元,配合路面改造,全乡群众捐献农耕农具等170余件打造农耕文化展示节点,为场镇环境增添亮色。

## 开展窨井盖专项整治 保障群众“脚下安全”

本报讯(记者 吴薇文/图)“小井盖,大民生”。在城市道路上,数量众多,用途各异的窨井盖不起眼,却直接关系到道路的安全,关乎群众出行的安危。

为进一步推动我市窨井盖治理法治化和现代化,今年,我市专门出台《乐山市窨井盖专项整治行动方案》,深入推动问题窨井盖的治理。随后,乐山电力股份有限公司迅速行动起来,开展窨井盖专项整治行动,对公司所属水气窨井盖进行普查建档、更新基础数据、巡查维护和应急处置等工作,全面排查安全隐患,扫除潜在陷阱,切实保障群众“脚下安全”。

在今年上半年的阀门井集中排查治理中,市燃气有限责任公司已经对中心城区辖区内843座阀门井进行了排查治理,对部分存在井盖缺失、破损的阀门井进行了更换。今年6月开展窨井盖集中整治以来,市自来水有限责任公司已对存在问题的345个井盖及时进行了整治。下一步,两家公司准备为这些窨井盖制作二维码标识,实现信息化管理。同时,市燃气公司还将在井内加装远程监测系统,强化智能化管理,切实保障安全。



专项整治行动现场

## 注销公告

峨眉山市婚姻服务中心(民办非企业单位,统一社会信用代码:52511181504740547Y)决定注销。请相关债权债务于本公告见报之日起45日内到峨眉山市山山东路272号申报债权债务事宜,逾期按相关规定处理。特此公告。

峨眉山市民政局  
2021年10月21日

广告

## 公示

由南京国豪装饰安装工程股份有限公司承接的上海浦东发展银行股份有限公司乐山支行原址改造装修工程项目基本完工,参与施工的农民工工资已经付清,为保障参与施工的农民工的权益,故在此公示,如参与施工的农民工或劳务方对该项目的农民工工资支付有异议,请在该公示30日内向有关部门电话反映:0833-12345

南京国豪装饰安装工程股份有限公司  
2021年10月20日

广告

## 四川保险公司领(换)保险许可证公告 和谐健康保险股份有限公司乐山中心支公司

许可证流水号:00086517  
机构编码:000099511100  
业务范围:由和谐健康保险股份有限公司授权决定  
批准成立日期:2014年4月14日  
住所:四川省乐山市市中区嘉祥路1677号3楼2号  
原住所:四川省乐山市市中区柏杨中路529号5楼1-2号  
发证机关:中国银行保险监督管理委员会乐山监管分局  
发证日期:2021年10月19日

广告